
POPLAVE NA ŠTAJERSKEM. 
Sedaj prihajajo podrobnejša poročila o škodi, katero 

je povzročila zadnja poplava v preteklem tednu. Na Kranj 
skem je pokrajino med Škofjo Loko in Ljubljano zadela 
poplava naravnost strašno. Cele vasi so uničene. Tudi na 
Štajerskem je bila poplava huda. Iz Celja poročajo, da je 
bil radi poplave, ki je v torek v teku 10 mesecev že pet
krat ogrožala mesto Celje in okolico in prizadejala prebi
valstvu ogromne škodo, v torek ves dan ukinjen šolski po
uk na vseh šolah. K svojemu poročilu o tej poplavi doda
jemo št, da je Hudinja, ki je zopet prekomerno narastla, 
napravila posebno tvrdki Majcič ogromno škodo. Hudinja 
si je namreč ravno pred mestnim mlinom vsled velikih 
vodnih mas napravila novo strugo in tako popolnoma ob
šla staro strugo, ob kateri je bila montirana vodna turbi
na, ki je se;daj na dosedanjem mestu brez pomena. 

Tudi iz Rajhenburga nam poročajo, da je vremenska 
katastrofa v pondeljkovi noči tudi pri njih prišla do izra
za. V temni noči je razgrajal vihar, treskalo in pokalo je, 
!a se je vse treslo. Blisk za tlkkom je odpiral dal«4 v da

ljavo bledi pogled. Vsula se je ploha, ki je bila pomešana 
s točo. Šipe na oknih so se tresle groze in mn.>go * • jih je 
celo pobilo. Sava je silno narastla in kmalu tu li n: bil več 
mogoč prevoz broda. Hvala Bogu je nevihta icmalu polegla 
in nam š>j ni tako hudih posleciic zapustila, kaVor smo mis 
liJi v trenutku grozne nočne nevihte. 

V Brežicah je Sava nagloma naraščala in i^osegla 4 tf> 
nad normalo, ravnotako tudi Gahrnioa. Nekatero ms« v va 
seh Zvrinjak, Trnje in P .košek so bile dalje časa popol
noma odrezane od sveta in je voda deloma pritekla v hiše 
in gospodarska poslopja. Zlasti pa je vsa Vrbinja izgleda
la kakor velikansko morje. Voda sedaj, ko ne dežuje več,, 
primeroma hitro odteka in pada. 

Povodenj je obiskala tudi Sotelsko, Mislinjsko, Meži
ško, Pesniško in Ščavniško dolino, da ne govorimo o šte
vilnih razlitih potokih v Slovenskih goricah, Halozah in 
drugod. Škoda je povsod znatna. 

Kaj je novega? 



Samomor radi odpustitive iz službe. V soboto zjutraj 
so našli ljudje na Pobrežju pri Mariboru, ob Občinski meji 
proti Mariboru, na produ ob Dravi, moško truplo. Doma
čini so ugotovili, da je mrtvec 321etni Trobenta Jožef, že
lezničar, stanujoč na Pobreški cesti 42. Okoli ust je bil ves 
ožgan. ZdTavnik dr. Zorjan je ugotovil, da se je nesreč
nik zastrupil. Pri njem niso našli ničesar, kar bi dalo skle 
pati na vzrok samomora. Sorodniki in njegovi znanci pa so 
izjavili, da je pokojni že večkrat izjavil, da se bo usmrtil, 
ker je bil radi malomarnosti odpuščen iz službe. 

Redek slučaj. Pri železniškem čuvaju Fr. Čretniku v 
Završali pri Grobelnem je krava povrgla tri teleta in sicer 
dva junčka in telico. Nesreča v sreči pa je bila, da je kra
va nekaj dni potem na enega teleta legla, tako da se je 
zadušil. 

Neznana utopljenka v Muri. Dne 25. septembra so 
našli v kanalu Mure na grabljah turbine pri papirnici v 
Sladkem vrhu truplo neznane žene. Utopljenka je stara 
okrog 60 let, slabotne postave, oblečena v modTO obleko, 
ima črne lase in slabe zobe. Identitete niso mogli dognati. 
Osem dni prej, ko so našli truplo, so videli avstrijski pa
stirji iz občine Lichendorf, kako je na desnem bregu Mure 
skočila v vodo neka ženska, vpila na pomoč, nato pa izgi
nila v valovih. Skoro gotovo je bila to žena, katere truplo 
so našli na turbinskih grabljah v Sladkem vrhu. 

Podtaknjen ogenj. V Černoslavcih pri Murski Soboti 
je pred nekaj dnevi izbruhnil Okoli treh ponoči v gospod, 
poslopju Jožefa Titana ogenj, ki je vpepelil več poslopij 
in napravil okrog 300.000 dinarjev škode. Ogenj je bil 
brezdvomno podtaknjen, toda oblasti doslej še zastonj iš
čejo požigalca. 

Smrt v Savi. Par ur pred grozno pondeljkovo nevihto 
je šla v Rajhenburgu neka nad 80 let stara ženska Bitanč
ka proti Savi v bližini broda. Ni se ustrašila moči vode, 
ampak je skočila v deroče valove. V bližini gostilne »ob 
Savi« so utopljenko rešili iz valov, a je bila že mrtva. 
Truplo so spravili v mrtvašnico na Vidmu. Hitro je prišlo 
orožništvo iz Senovega, da se, če mogoče, ugotovi, kaj bi 
bilo utopljenko v tako visoki starosti pripravilo k nesreč
nemu samomoru. 

Velika žepna tatvina. Posestnik male hišice v Peteli
novi vasi v Trbovljah g. Boh je prodal svojo hišico in sta 
se z ženo Marijo izselila v Savinjsko dolino, kjer poseduje 
žena malo posestvo. Na Zidanem mostu pa, ko je šla žena 
le postajni blagajni po vozni listek, ji je nekdo ukradel 
100.000 kron. Žena, seveda vsa obupana, je alarmirala ta
koj navzoče orožništvo, in akoravno so ti prebrskali kolo
dvor in preiskali vse potnike, denarja niso našli. 

Kako daleč smo že prišli! Okrajni glavar Pinkava v 
Laškem se je s posebno okrožnico št. 862/1 z dne 12. avg. 
t. 1. obrnil na podrejene krajne šolske svete v laškem o
kraju, da bi isti prispevali k nakupu pisalnega stroja za 
pisarno prosvetnega oddelka na sreskem poglavarstvu v 
Laškem. Okrožnica se glasi: »Vsem krajnim šolskim sve
tom! Pisarna tukajšnjega prosvetnega oddelka je še vedno 
brez razmnoževalnega aparata in pisalnega stroja, ker ji 
nikakor ni bilo mogoče izposlovati kredita za nakup teh 
•■dveh prepotrebnih pisarniških potrebščin. Zadnje čase si 
je pomagala z razmnoževalnim aparatom, ki ga je dal do
brohotno na razpolago tukajšnji okrajni zastop. Edini pi
halni stroj pa se je, ker je celodnevno Obremenjen z dru
gim nujnim delom splošnih referatov, mogel uporabljati le 
v izvenuradnih, t. j . večernih urah. Nabava pisalnega stro
ja je za prosvetni oddelek neodložljiva. V izogib zopetne 
".uvedbe razpošiljanja okrožnic, odlokov in drugih naslo
vov, še več pa šolskim upraviteljem v originalu v svrho 
prepisa in zastoja poslovanja, vabim naslov, da po mož
nosti prispeva k nakupu za prosvetni oddelek toliko po
trebnega pisalnega stroja.« — Tako okrožnica okrajnega 
glavarja. V času, ko se pri nas gospodari, ali bolje rečeno 
razsipava 13milijardni državni proračun, ko moraš na 
vsak kos papirja, ki ga rabiš, že pritisniti državni kolek, 
ko se nalaga davek na vsako majhno stvar prav po itali
janskem vzorcu, pa pride državni uradnik pred avtonom
no korporacijo s prošnjo, naj le ta pomaga k nakupu pre
j.otrebni hsredstev za vzdrževanje pisarne državnega ura
da. Ne dolžimo tukaj g. okrajnega glavarja če ne more 
dobiti od višjih oblasti potrebnega kredita, kriv je vsega 
tega za nas Slovence nesrečni režim, krive so gotove po
litične stranke, ki so pomagale spraviti vse dol po Savinji 
iti Savi, gori iz Belgrada pa se najpotrebnejšega ne more 
dobiti, kar nam jasno priča predstoječa okrožnica glavarja 
V T.flSlkpTTI 

Uboj. Dne 21. septembra so pri posestniku Francu 
Tratarju v Kostanjevici št. 6, občina Št. Rupert, meli pro
so. Tega so se udeležili tudi razni fantje in dekleta, ki so 
po izvršenem delu odšli domov. Ostali pa so v hiši zgoraj 
navedenega nekateri fantje in domači. Okrog 1.30 ponoči, 
ko so začeli tudi ti zapuščati hišo in se zbirali zunaj za 
odhod, je nastal med njimi prepir, baje iz starega sovrašt
va, ki je vladalo med fanti vasi Gradišča in Jevševc, ki se 
je končal s pretepom s poleni. Pri tem je obležal Ludovik 
Šivavc, 241etni fant, delavec iz Strmeča, z najtežjimi po
škodbami na glavi. Ko so domači začuli pretep, je pritekel 
gospodar mirit, toda moral se je umakniti, ker je bila ne
varnost, da bo še on napaden. Glavni krivec je 211etni 
fant, osumljenih pa je še pet drugih, katere so odgnali v 
zapor okrajnega sodišča v Mokronogu, toda razen glavne
ga krivca so bili vsi izpuščeni. Ludovik Šivavc je takoj po 
zadobljeni poškodbi padel v nezavest in je dne 22. m. m. 
ne da bi prišel k sebi, umrl. Dne 24. se je vršila raztele
sitev. Pri tem se je dognalo, da je črepinja na več krajih 
prebita in bi fant, četudi bi ozdravil, ostal najbrže slabo
umen. Bili so to seveda vse fantje, ki niso organizirani v 
nObenih prosvetnih društvih. 

Trebušni tifus v Sloveniji se pojavlja letos, kakor po
roča »Zdravje«, v velikem številu kot posledica trajnega 
deževja in poplav. V enem samem tednu prošlega meseca 
je bilo prijavljenih 64 slučajev tifusa v ljubljanski in ma
riborski oblasti. 

Zračne bolnice v Nemčiji. V Friedrichshafenu ob Bo
denskem jezeru v Nemčiji je bila te dni izdelana prva zra
čna ambulanca. Prostora ima za sedem oseb in vozi z veli
ko brzino. Notranjost letala je emajlirana. to pa radi ve
čje snažnosti in lažjega desinfisciranja. Ima dve kabini za 
težke poškodovance, štiri stole za bolnike in še prostora 
za dva bolniška strežnika. Zastopniki sovjetske vlade so 
napravili s tem letalom poskusne polete in za rusko držav 
no upravo naročili šest takih letečih bolnišnic. 

Čebele vzrok nezgode. Ko je neka gospa Briggs s svo
jo hčerko šofirala po okolici Londona, se je naenkrat va
njo zakadil roj čebel ter njo in hčerko tako zdelal, da v 
trenutku nista nič videli. Gospa je pri tem zgubila oblast 
nad avtomobilom ter zavozila v telefonski drog. Pri tem si 
je polomila več reber in na celem životu si je kožo odrg
nila. Obe so takoj prepeljali v bolnico, kjer so se posebno 
za oči takoj zanimali specialisti. 

Pravkar je izšel v zalogi Tiskarne sv. Cirila v Mariboru nov 
vozni red, veljaven od 1. oktobra 1926. Ker ima mnego važnih 
sprememb, si istega takoj nabavite. Oblika je jako priročna ter 
stane samo Din. 1.50. 

Vse potrebščine za jesen in zimo si nakupite najbolje in naj
ceneje v trgovini Franc Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. Velika 
izbira raznih štofov. Zaloga vseh čevljarskih potrebščin. Nakup 
jajc, masla, suhih gob in vseh poljskih pridelkov vedno po naj
boljših dnevnih cenah. Prepričajte se! Oglejte si zalogo! 1399 


